

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 140 (6925)

ВТОРНИК

16

июня  
1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Широкой волной разлилось по всей советской стране всенародное социалистическое соревнование, начатое по инициативе передовых коллективов металургической, авиационной и танкостроительной промышленности. Дать фронту как можно больше вооружения, боеприпасов, снаряжения и продуктов — эта благородная цель владеет мыслями каждого советского патриота, она нашла свое яркое выражение в обязательствах, принятых коллективами трудающихихся фабрик и заводов, артелей и колхозов, железнодорожного и водного транспорта.

Возглавить небывалый трудовой поток масс, оперативно руководить соревнованием, развивать его по всем направлениям с тем, чтобы добиться еще больших производственных успехов — прямая задача профсоюзных, партийных и комсомольских организаций.

А что значит руководить соревнованием? Это значит прежде всего обеспечить широкую гласность во всех производственных соревнованиях, в стенных газетах, боевых листках, листовках «молодежи», в ежедневно публикующихся сюжетах надо показывать ход выполнения обязательств, сурово критиковать тех, кто нарушает технологический процесс, не борется за выполнение норм выработки изо дня в день, из месяца в месяц, и в то же время распространять опыт лучших работников, поднимать на щит передовиков социалистического соревнования. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый комплект, бригада, каждый человек, участвующий в соревновании, «согласно» знал каково результаты работы, как достигнуты они, какие задачи остались ненешенными.

К сожалению, за последнее время на подавляющем большинстве предприятий нашего города вопросы гласности соревнования занимается совершенно недостаточно. Особенно плохо налажено дело в этом отношении на фабрике имени Молотова, комбинатах им. Ленина и системы инженера Зворыкина. Нередко здесь в цехах еще можно увидеть пожелтевшие от времени, покрытые пылью таблицы, доски с показателями работы корпунктов и комплектов двухтрехмесячной давности. Подобное отношение профсоюзных работников и хозяйственных руководителей к гласности соревнования вызывает споры, даже нарастающие в рабочих. Они хотят знать, кто из товарищей сегодня впереди, кому нужно подтянуться, и они вправе требовать этих сведений ежедневно.

В дни ожесточенных схваток на фронтах отечественной войны счет ведется не на месяцы и недели, как раньше, а на дни и часы. Поэтому при организации соревнования недопустимо ни одного дня терять ария на так называемую «краснушку». С первых же дней соревнования нужно развернуть массовую работу, наладить поисковый учет хода выполнения обязательств, используя его в качестве оружия для дальнейшей борьбы за улучшение работы всего коллектива в целом.

В этой части — в деле налаживания оперативного показа результатов соревнования, налаживания его гласности — замеченные успехи добились в горпромкомбинате, на фабрике «Искра Октябрь». В крутоизменном цехе этой фабрики ежедневно каждая рабочница может увидеть, как сработала вчера она, как работали ее товарищи, кто впереди. На машинах лучших стахановок ватерщики, крутчицы и другие, молодежные контрольные посты высвечивают листовки «молодежи», в которых оперативно показывают успехи передовых, призывают их передавать свой опыт отстающим. Однако даже и здесь еще надо многое сделать для того, чтобы гласность соревнования была поставлена хорошо, чтобы во всех цехах уделили этому делу должное внимание.

Сейчас в разгаре соревнования нужно все средства массовой работы привлечь для обеспечения его гласности. Газета, кисть художника, слово агитатора — все должно служить этой задаче.

Ленин учил: организовать соревнование — значит прежде всего обеспечить гласность. И чем быстрее и лучше мы справимся с этим делом, тем будет шире размах и выше действенность соревнования, тем больше успехи оно принесет, — больше продукции сверх плана получит фронт, Красная Армия.

## О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров ССР по ССР постановляет:

Присвоить наименованным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета ССР от 7 мая 1940 года:

**ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ ПОЛКОВНИКА**  
Соколовскому Василию Даниловичу

**ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ ЛЕЙТЕНАНТА**

Голубцову Константину Дмитриевичу Попову Василию Степановичу Трофименко Сергею Георгиевичу Федоринскому Ивану Ивановичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома ССР  
Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 14 июня 1942 г.



Действующая армия (Западный фронт).

На снимке: автоматчики подразделения лейтенанта т. Седина выбивают фальшетов из населенного пункта Н.

Фото Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС).

## Ожесточенные бои на Харьковском направлении

Вот уже несколько дней немецко-фашистские войска, перешедшие в наступление на Харьковском направлении, пытаются прорваться сквозь наши линии. Немецкое командование вело в бой значительные танковые части и моторизованную пехоту. На отдельных участках фронта немцы уже потеряли около десятка танков. Тысячи трупов немецких солдат и офицеров устилают подступы к нашим позициям. Не взирая на тяжелый урон, немецкое командование бросает в бой новые войска. Немецкие атаки успевают значительно активизироваться, срываясь наперед, они задержаны. Немецкие войска подвергаются нашим мощным контрударам.

Немецкие атаки встречают мощный отпор частей Красной Армии, демонстрирующих в этих боях не только беззаветное мужество, но и возросшее умение и выучку. Наши

пехотинцы, артиллеристы, минометчики, танкисты показывают чудеса храбрости. Блестяще работают бронебойники. Артиллерия наносит немецким танковым частям огромные потери. На отдельных участках атаках и моторизованной пехоты участвовало по нескольку десятков танков. Тысячи трупов немецких солдат и офицеров устилают подступы к нашим позициям. Не взирая на тяжелый урон, немецкое командование бросает в бой новые войска. Немецкие атаки успевают значительно активизироваться, срываясь наперед, они задержаны. Немецкие войска подвергаются нашим мощным контрударам.

Ожесточенные бои продолжаются.

ХАРЬКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 12 июня (От спец. корр. «Известий»).

## Германская авиация несет большие потери от огня нашей пехоты

Признание пленного летчика

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 13 июня (Спец. корр. ТАСС). Наша зенитная артиллерия сбила бомбардировщика «Ю-88». Выбросившийся из парашюта командир самолета лейтенант Вальтер Ферлер захвачен в плен. Ферлер имеет золотые кресты первой и второй степени, золотой авиационный знак отличия и был представлен в золотом ордене германского креста за то, что три раза доводил свой подбитый самолет до аварийного.

Пленный показал, что фашистская авиация несет огромные потери. С января по май 3 отряд 1 группы 77 эскадрильи, в которой служил Ферлер, потеряв 7 машин вместе с экипажами. Это — не считая самодельных, получивших повреждения. Германская авиационная промышленность не в силах восполнить потери летных частей. Большой недостаток

испытывает гитлеровская авиация в летних кадрах, несмотря на то, что срок обучения в авиационных школах сильно сокращен.

Большие потери немецкая авиа-

ция несет от огня советской пехоты, — говорит Ферлер. — На огонь пехоты можно настичь везде — это испытал на себе. При пикировании мои самолеты были избраны погибнуть советскими пехотинцами. В первый раз мне удалось спланировать на территорию, занятую немцами, в другой раз экипаж спасся на парашюте.

В феврале наш отряд потерял от огня советской пехоты 5 самолетов.

Немецкие летчики чувствуют себя обреченными на смерть. Нечально из восточного фронта погиб мой старший брат, который тоже был коммандиром бомбардировщика.

Г. Крылов.

## Огромные потери немцев под Севастополем

СЕВАСТОПОЛЬ, 13 июня (Спец. корр. ТАСС). Более 1000 солдат Севастопольского гарнизона, подразделения с новой силой. Вражеская пехота при поддержке танков, авиации, артиллерии предпринимает еротные атаки, пытаясь сломить мужество защитников черноморской крепости. Но наши славные воины наполняют гитлеровских частей сильные удары, прочно удерживают свои рубежи. Лишь на небольшом участке, где враг сконцентрировал свои основные силы, ему, целой колонной, удалось всплыть в линию нашей обороны.

Метко разразил враг артиллеристы-гвардейцы. Враг пытается обрушиться на наши боевые порядки. Снайперы контратаками отбрасывают врага к исходным позициям. Только за два дня немецкие оккупанты на одном из участков фронта потеряли 1500 солдат с половины тысячи человек. Зенитной артиллерией в воздушных боях сбито 27 и подбито 15 фашистских самолетов. Наша авиация бомбила и штурмовала фашистские войска, уничтожила более 2 батальонов пехоты, 10 танков, 3 бронемашины, 3 минометных батареи. Подбито 9 танков.

Молодой летчик гвардии лейтенант Соколов в воздушном бою сбил один «Юнкерс 88» и «Мессершmitt-109». Гвардии старший лейтенант Феоктистов несколькими очередями сбил «Хейникель 111».

М. Туровский.

Исторический Договор о союзе между СССР и Великобританией, все расширяющееся и укрепляющееся сотрудничество союзных держав с Соединенными Штатами Америки являются могучими стимулами для мобилизации всех сил участников антигитлеровской коалиции, для усиления той героической борьбы, которую ведут поработленные немецко-фашистскими захватчиками народы Европы.

## ВЕСЬ НАРОД ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕ МУДРУЮ ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

### ДОГОВОР БОЕВОГО СОДРУЖЕСТВА

С глубоким удовлетворением встретили коллектизы студентов, преподавателей и обслуживающего персонала восточного текстильного института сообщение о подписании договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны. Тотчас же после получения газет с текстом договора состоялся митинг, на котором присутствовало 220 человек.

В единодушии принятой резолюции собравшихся приветствуют и одобряют мудрую политику советского правительства.

— Мы уверены, — говорится в резолюции, — что подписанный договор еще больше укрепит боевой союз СССР и Великобритании в их неизменно мирной и супорядочной борьбе против злейшего врага всего человечества — германского фашизма и обеспечит создание второго фронта на континенте Европы в 1942 году.

Мы отдалим все силы, способные

стрема и знания, а если потребуется и жизнь, на выполнение задач, стоявших перед нами в деле укрепления полного разгрома врага.

Да здравствует мудрая политика советского правительства! Да здравствует великий час, которого давно жаждет весь передовое человечество.

Мы чтобы час победы наступил как можно скорее, мы должны тружаться еще упорнее, еще напрягаться.

Да здравствует великий полководец Красной Армии товарищ Сталин!

„Приближается великий час, которого жаждет все передовое человечество“

С огромным подъемом проходит по всей стране митинги, посвященные союзному договору между СССР и Великобританией и соглашению между СССР и США.

Весь народ горячо приветствует мудрую внешнюю политику советского правительства, обеспечивающую дальнейшее укрепление боевого содружества свободолюбивых стран.

— Создание второго фронта в Европе в 1942 году, — сказал в своем выступлении на митинге мастер 11 промыслы ткацкого «Ленинграда» (Баку) тов. Шах Мурад Альбер, — устроит великий час, которого давно жаждет весь передовое человечество.

Мы отдалим все силы, способные стрема и знания, а если потребуется и жизнь, на выполнение задач, стоявших перед нами в деле укрепления полного разгрома врага.

Мы отдалим все силы, способные

стрема и знания, а если потребуется и жизнь, на выполнение задач, стоявших перед нами в деле укрепления полного разгрома врага.

— Великолепное завершение растущего взаимопонимания и дружбы между Советским Союзом и Великобританией, — пишет академик А. Н. Бах, — так я понимаю договор, подписанный В. М. Молотовым в Лондоне. Это — документ предшествующий и уже близкой победы. Он выражает непоколебимую волю правительства СССР и Великобритании добиться полного разгрома гитлеризма и установить прочные дружественные отношения, основанные на взаимной помощи на долгие годы.

Успешные переговоры, которые вели тов. Молотов в Вашингтоне, еще больше подчеркивают твердую решимость всего передового человечества покончить с фашистской чумой и создать такой послевоенный порядок, который обеспечит мир и безопасность всех свободолюбивых народов.

43 июня (ТАСС).

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Во всех цехах льнокомбината системы инженера Зворыкина состоялся митинг по случаю подписания договора с Великобританией и соглашения с США.

Трудящиеся льнокомбината с большим удовлетворением приветствовали заключение договора между Советским Союзом и Великобританией и их институтом мирной и супорядочной борьбы против злейшего врага всего человечества — германского фашизма и обеспечит создание второго фронта на континенте Европы в 1942 году.

Мы отдалим все силы, способные

стрема и знания, а если потребуется и жизнь, на выполнение задач, стоявших перед нами в деле укрепления полного разгрома врага.

— Я думал ради укрепления боевого содружества между тремя величайшими державами — СССР, Великобританией и США. Я неожиданно для себя решил, чтобы дать фронту как можно больше тканей.

На всех митингах принятой резолюции, одобряющей заключение договора между СССР и Великобританией и соглашения между СССР и США.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Перевыполнение обязательств

</div

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Агитацию — на службу производству

Наша большевистская партия всегда придавала партийно-массовой работе исключительное значение. Агитация и агитация являются могучим средством разъяснения широким массам истинных задач рабоче-крестьянского правительства и вовлечения трудящихся в борьбу за торжество советской власти.

В дни великой отечественной войны агитационно-пропагандистская работа должна быть подчинена мобилизации трудящихся на усиление помощи фронту, на повышение производительности труда. Она должна способствовать росту рядов ударников и стахановцев, чтобы в цехе, фабрике, комбинате все рабочие выполняли нормы выработки.

Агитация не должна быть оторвана от производственной деятельности. И там, где агитаторы понимают это со всей силой, колхозы работают хорошо. Так, например, работает агитатор одного из заводов тов. Аврентенко. Рассказывая слушателям о героических эпизодах с фронтов отечественной войны, т. Аврентенко вместе с коллективом обсуждает итоги работы за определенный промежуток времени, критикует отдельные недостатки и намечает пути исправления. В награду за такую работу участок Аврентенко за месяц в мае перевыполняет производственное задание. За первые 7 дней ма-

на план выполнен на 126 процентов.

Так же хорошо относятся к порученному делу агитаторы горпромкомбината тт. Шерб, Федосова, Кротова и Прообразенская. Участки, где они проводят агитационно-массовую работу, имеют производственные показатели лучше других.

Но так работают не все. Некоторые товарищи совершенно не ведут агитационно-массовой работы. Например, в том же промкомбинате тт. Ильинова, Гаранина, Смирнова, Обливина и другие не работают с колхозами, не повышают свой уровень знаний, объясняя это «отсутствием времени».

Плохо поставлена агитационно-массовая работа и в парторганизации интенсивно механизированного завода. В мае не проведено с рабочими ни одной беседы. Отсутствие политко-воспитательной работы сказывается на выполнении производственного плана завода.

Сейчас, когда по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование, значение агитационно-массовой работы во много раз увеличивается, а это обязывает парторганизации усилить свое руководство и массово-политической работой.

Д. Вахрамеев.  
Заведующий агитпунктом  
Ленинского райкома ВКП(б).

## Растут ряды комсомола

Лучшие представители молодежи промкомбината системы инженера Зверькова вступают в ряды Ленинского комсомола. На них решением комитета комсомола принят в ряды ВЛКСМ сотрудники главной конторы тт. Гаврилова и Иванова, которые являются активными общественници-

ми, и ткачих молодежной бригады Нина Хадова — хорошая производственница, назначенная заместителем бригады.

Быстро готовятся вступить в комсомол и Нина Федорова, Дуся Михальчук и другие, дела которых оформляются.

## От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 14 июня

В течение 14 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника. На Севастопольском участке фронта продолжаются ожесточенные бои, где которых наши войска отражали атаки противника.

На других участках фронта проходили бои местного значения.

За истекшую неделю, с 7 по 13 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника и атаке зенитной артиллерии уничтожено 377 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 135 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил 2 транспорта противника общим водоизмещением 15 тысяч тонн.

★ За 13 июня частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 1690 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузами, 2 автомобилей с горючим, подавлен огонь 30 орудий и минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами и горючим, сожжено железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

★ На Харьковском направлении наши войска в ходе боев с крупными силами противника нанесли им большой урон. Танковое подразделение под командованием генерал-майора Кулешова уничтожило до 3 батальонов пехоты противника и 2 артиллерийских батарей. Бойцы под командованием генерал-майора Горбатова, отражая атаки врага, уничтожили 250 немецких солдат и офицеров и взяли в плен 1500. На одном из участков Харьковского направления наши артиллеристы уничтожили 15 немецких танков.

★ Наша часть, действующая из-за участков Северо-Западного фронта, выбила противника из населенного пункта Д. На поле боя немцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров и многое вооружения.

★ На одном из участков Калининского фронта противник после артиллерийской подготовки 4 раза перешел в атаки. Подразделения, которыми командуют тт. Исаев и Якушин, каждый раз поднимались на близкое расстояние и затем открывали по ним огонь из всех видов оружия. Гитлеровцы неизменно откатывались на исходные позиции и понесли большие потери. На другом участке артиллеристы подразделения, которым командует т. Волков, уничтожили немецкую батарею тяжелых орудий и рассеяли нацистский отряд противника.

★ В течение 13 июня немецкая авиация пыталась пять раз произво-

## Мои ученики

На фронт я ушел в первые же дни войны. В одной из стремительных атак нашей пехоты был ранен в ногу и пролежал в госпитале четыре месяца. Врачебная комиссия дала мне временную инвалидность на полгода.

— Отдыхайте, сержант Кузнецов! — сказал мне врач. Но я думал не об отдыхе. На передовых позициях я часто вспоминал свой родной завод, механический цех, где работал слесарем.

Как-то работают там без меня, — думалось мне. — Ведь на первом, квалифицированных слесаря там же как и я ушли на фронт, остались — одни новички. Создаются ли они с производственными заданиями? Как помогают фронту?

Принеся в родной город, я наследивший же день пошел на завод. Продолжения мои оправдались. Хорошо работают слесари Пальцов, Лепин, Орлов, Бобков и другие ушли на фронт и давно уже сражаются с фашистско-немецкими бандами. В цехе осталася в основном молодняк. Вот эти работят я и организовал в бригаду.

Учите, ребята, буду — сказал я им. — Все знания свои, весь свой опыт постараюсь вам передать, но я с вами буду спариваться, наставлять, большую работу. Будем работать по-стахановски.

Молодежь моя за работу лежалася горячо, напористо, времени для дела никто из них не жалел.

Вот характерный пример: в колхозном заводе долгое время работал только один котел. Второй котел стоял без действия: его надо было вычистить и отремонтировать.

— Хватит вам на ремонт шедевра? — спросил механик Зайцев.

Бригада ремонта отремонтировала и вычистила котел за двое суток.

По двадцати часов подряд работали ребята, но ремонт котла мы на-

третий сутки кончили. Котел уже начал действовать.

Отношения у меня с моими молодыми помощниками наладились хорошо, в бригаде крепкая дисциплина.

Следующий день наш проходит так: получив производственное задание, я сначала тщательно обдумываю его, а потом уже сам даю задание своим бригадникам. В течение дня я по несколько раз проверяю их работу, советую, как сделать лучше, показываю им, как сделать лучше, поговариваю с ними. В конце дня мы обсуждаем итоги работы за смену.

За этот месяц молодые слесари заметно выросли. Так, например, Павел Кузнецов заменил уже дежурного слесаря по заводу. Это большой шаг вперед, так как обычно на этом деле работает слесарь высококвалифицированный. Хорошо работает и Валентин Цыренков, самостоительно работающий как слесарь-водопроводчик, упорно и успешно справляется профессией слесаря и водопроводчика завода Ленин Запорожье.

Иногда во время обеденного перерыва или после работы мои ученики просят меня рассказать им о войне. И я говорю им о диком вторжении гитлеровских втордоев, о разрушениях селах, замученных церквях, о добести и неслыханном героизме нашей Брестской Армии, о всем том, что я видел своими глазами — о том, что не забуду до смерти.

С большим посыпом обсуждала бригада приказа товарища Сталина.

— Николай Филиппович! — мы будем работать так, как сражаются наши бойцы на фронте — только на отлично! — заверили меня бригадники.

Слово свое молодежь держит крепко. Во последнее время мой бригадир дает за смену полторы две нормы.

Н. Кулагин.  
Бригадир слесарей плавазавода.

## Готовить допризывников в ряды РККА

Прошла приписка допризывников рождения 1924 года. В день приписки допризывники с радостью заполнили бланк припиского. И каждый из нас был горд тем, что медицинская комиссия признала годным для службы в рядах рабоче-крестьянской Красной Армии. Во дворе горючкомата допризывники занимались физкультурой, некоторые тут же сделали нормы на значок ГТО.

Чтобы быть полноценным бойцом, каждый должен быть хорошим физкультурником. Однако городской совет физкультуры и спорта не работает с допризывниками, не беспокоится о том,

чтобы юноша, идущий в армию, имел оборонные знатки.

Может быть руководители этих организаций увлеклись тем, что призывники закончили воевать, и продолжение дальнейшей учебы им не нужно. Если это так, то ошибочно. Допризывник должен изучить в день совершившегося в овладении военными знаниями. Товарищ Сталин в пофранцузском приказе призвал бойцов и командиров в masterpiece овладеть своим оружием. Это указание воюющих должно лечь в основу подготовки копризывников, будущих защитников родной страны.

Призывник И. Горшков.

## КИНО

## Новая программа в кинотеатре „Хроники“

В кинотеатре союзкинины «Новости дня» демонстрируется новая программа. В эту программу включены только что полученные союзкинины №№ 35, 38, 39 и 40. Как и всегда, каждый из журналов состоит из двух частей: репортажа с фронтов отечественной войны и показа работы советского тыла.

Центральным эпизодом программы является чтение первомайского призыва товарища Сталина. Выстроившись в центральной части зала, гвардейцы, солдаты и офицеры, подобные 12 танковым экипажам, с горючим, сожгли немецкий самолет. Снайпер Ильин в течение месяца истребил 51 пилота.

★ Наши самолеты разбросали над расположением немецких войск летчики с текстом договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе, а также с текстом соглашения между правительствами СССР и Соединенных Штатов Америки.

★ Объединенные партизанские отряды под командованием тов. В. (Ленинградская область) за пять дней уничтожили 1355 немецких солдат и офицеров, подбили 12 танков противника, взорвали 8 автомашин с горючим, уничтожили 2 автомашин с горючим и 1 минометную батарею. Партизаны захватили 4 немецких танка, 3 миномета, 2 стаковых пулемета, 17.000 патронов, 300 ящиков со снарядами и другое военное имущество.

★ На Харьковском направлении наши войска в ходе боев с крупными силами противника нанесли им большой урон. Танковое подразделение под командованием генерал-майора Кулешова уничтожило 15 немецких танков.

★ Наша часть, действующая из-за участков Северо-Западного фронта, выбила противника из населенного пункта Д. На поле боя немцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров и многое вооружения.

★ На одном из участков Калининского фронта противник после артиллерийской подготовки 4 раза перешел в атаки. Подразделения, которыми командуют тт. Исаев и Якушин, каждый раз поднимались на близкое расстояние и затем открывали по ним огонь из всех видов оружия.

Гитлеровцы неизменно откатывались на исходные позиции и понесли большие потери.

На другом участке артиллеристы подразделения, которым командует т. Волков, уничтожили немецкую батарею тяжелых орудий и рассеяли нацистский отряд противника.

★ В течение 13 июня немецкая авиация пыталась пять раз произво-

дить налет на г. Мурманск. В городе удалось прорваться только нескольким самолетам противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов. Военные объекты не пострадали. Есть жертвы среди гражданского населения.

★ За 13 июня частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 1690 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузами, 2 автомобилей с горючим, подавлен огонь 30 орудий и минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами и горючим, сожжено железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

★ На Харьковском направлении наши войска в ходе боев с крупными силами противника нанесли им большой урон. Танковое подразделение под командованием генерал-майора Горбатова, отражая атаки врага, уничтожило 250 немецких солдат и офицеров и взяли в плен 1500. На одном из участков Харьковского направления наши артиллеристы уничтожили 15 немецких танков.

★ Наша часть, действующая из-за участков Северо-Западного фронта, выбила противника из населенного пункта Д. На поле боя немцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров и многое вооружения.

★ На одном из участков Калининского фронта противник после артиллерийской подготовки 4 раза перешел в атаки. Подразделения, которыми командуют тт. Исаев и Якушин, каждый раз поднимались на близкое расстояние и затем открывали по ним огонь из всех видов оружия.

Гитлеровцы неизменно откатывались на исходные позиции и понесли большие потери.

На другом участке артиллеристы подразделения, которым командует т. Волков, уничтожили немецкую батарею тяжелых орудий и рассеяли нацистский отряд противника.

★ В течение 13 июня немецкая авиация пыталась пять раз произво-

дить налет на г. Мурманск. В городе удалось прорваться только нескольким самолетам противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузами, 2 автомобилей с горючим, подавлен огонь 30 орудий и минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами и горючим, сожжено железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

★ На Харьковском направлении наши войска в ходе боев с крупными силами противника нанесли им большой урон. Танковое подразделение под командованием генерал-майора Горбатова, отражая атаки врага, уничтожило 250 немецких солдат и офицеров и взяли в плен 1500. На одном из участков Харьковского направления наши артиллеристы уничтожили 15 немецких танков.

★ Наша часть, действующая из-за участков Северо-Западного фронта, выбила противника из населенного пункта Д. На поле боя немцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров и многое вооружения.

★ На одном из участков Калининского фронта противник после артиллерийской подготовки 4 раза перешел в атаки. Подразделения, которыми командуют тт. Исаев и Якушин, каждый раз поднимались на близкое расстояние и затем открывали по ним о